



# 重庆夜景让江滩摄影爆火 摄影师8天赚6000元

节假日如何挣钱·大众版①



游客在洪崖洞的夜景前留下美好记忆

摄影师们准备的道具辅助拍摄

10月8日,国庆假期最后一天夜里,重庆大剧院下方江滩处,江滩摄影师们的拍照生意虽然进入尾声,但游客想找他们拍照依旧需要排队。

“两个人站近点”“把字举高一点”“脸向左偏一点”……

10月8日晚8点左右,相比前几日的热闹,来到江北嘴江滩公园游玩的人已相对少了许多,但江滩摄影师们,还是在公园的最佳拍照点一字排开,忙碌不停。前来拍照的游客们三三两两或坐或站,等待着叫号。

“我在抖音和朋友圈看到很多人来江滩这里拍照,也

有朋友推荐说这里拍照很好看,于是专门过来拍照留念。”来自北京的游客汤先生说,自己去过很多城市旅行,重庆的夜景在他心里可以说是“第一档”,而且独具风格。

特别是夜里灯光璀璨的千厮门大桥和洪崖洞,给汤先生留下了深刻的印象,“我们两个人今晚拍了三十九张照片,想把这份美好带回家。”

“我觉得重庆拍照服务特别好,作为爱拍照的女生完全禁不起这份诱惑。”游客韦小姐称,自己从广西来重庆游玩,这些天来,她和朋友们在观音桥、南滨路等多地都花钱购买了拍照服务。

韦小姐说,重庆夜景很漂亮,摄影师非常专业,会一直耐心指导拍照动作,对于不会摆动作的游客特别友好,而且拍照价格便宜,100元就能拍10张照片,摄影师还会精修5张。

“‘双节’期间游客拍照需求一直很大,但今年江滩摄影师人数太多了,显得生意还赶不上去年。”摄影师尾巴告诉记者,其加入的江滩摄影师微信群是拥有500人的大群,除去销售人员,起码有200名左右摄影师,8天的时间里,他赚了大约6000元。

上游新闻-重庆晨报记者 宋剑 摄影报道

# 在千厮门大桥摆摊是种什么体验

节假日如何挣钱·大众版②



范范在千厮门大桥摆摊



申子叶在川美集市摆摊



世杰在赛力斯旁摆情绪零件铺

国庆假期,重庆各大商圈、景区摆摊摊热潮。游客们漫步其间,兴致盎然,感受到浓厚的节庆氛围。实际上,假期摆摊已成为一种新潮流,不少年轻人通过摆摊收获快乐和经验。今年国庆摆摊“战绩”如何?记者邀请她们来分享。

## 坐轨道交通去千厮门大桥摆摊

今年国庆,千厮门大桥灯火璀璨,成为各大社交平台关注的焦点。游客们没想到,大桥上竟能“空降”一条热闹夜市。这番独一无二的体验,真的很重庆。

“重庆小吃、手作DIY、漂亮花束、套圈小游戏等等,都可以在‘天空之城’体验到。”文文和范范是姐妹花,第一次出摊,就选择了超人氣的千厮门大桥夜市。当然,这也让这对姐妹花大开眼界。

文文说,10月1日傍晚6点40分左右,随着封路后最后一辆汽车驶出千厮门大桥,差不多只用了10分钟,千厮门大桥夜市就以极快的速度冒出来。“国庆前,我们做了大量摆摊攻略,最担心的还是占不到一个好位置,所以摆摊第一天来得挺早,下午2点就在附近排队准备进场了。”

文文是名“95后”全职宝妈,爱美,爱做手工,她制作的精美大肠发圈、钩织发夹等手工饰品,吸引了不少游客小姐妹的目光。“10月1日至7日出摊,营业额2000多元,很开心很满足!”文文说,她和姐姐每天背着大包小包乘坐轨道交通来摆摊,能坚持下来,连自己都不敢相信。这番专属于姐妹间的回忆,也真的很难忘。

“摆摊期间,我们和游客们共同观看了多场‘魅力重庆’无人机灯光秀。”文文和范范在桥上摆摊看风景,在风景里读重庆,是“新韵重庆”的见证者。

## 川美集市上这位师姐很耀眼

近年来,每逢节假日,四川美术学院(虎溪校区)门前,都会不定期举办川美集市。今年国庆期间,由川美设计学院手工艺系主办此次集市,邀请到了不少川美“大神”参与。其中,大师姐申子叶就向大家展示了玻璃烧制技艺。

“谢谢大家关照,200多件玻璃烧制首饰,售出了好一半。”“95后”申子叶毕业于川美雕塑系,在国外读研后,回到川美校园附近开办了一家名为“子叶”的玻璃烧制工作室。她说,一根高硼硅质地的彩色玻璃棒,需将其伸进高温火焰中去炼制,随后玻璃棒的一端开始变软、熔化,然后通过铁棒旋转、拉伸,继而塑造出想要的制品形状。她非常享受其中的制作过程。

在这场集市上,申子叶显得很很“耀眼”,除了她售卖的首饰造型别致外,她的笑容也令人动容。了解她的姐妹们都知道,她勇敢地经历了一场人生历练,目前仍处于“积极抗衰打怪升级中”。

“以前人们追求品牌首饰,追求真金白银,现在大家更尊重手艺人 and 原创的手工艺品,这是我看到的行业变化。生病前,我的人生规划是当一名高校老师,现在做着自己喜欢的事,不给自己压力,珍惜生活,一切都在朝好的方向发展。”这便是申子叶出摊后的感悟和幸福。

## 在赛力斯旁摆情绪零件铺

在社交平台上,一个名叫“风栖里”的账号晒出了国庆摆摊日记,其中一则名为“我在赛力斯旁摆了情绪零件铺”的日记内容,受到大家关注。记者联系上“风栖里”主理人世杰,原来她是名“95后”心理疗愈师。她说,由于摆摊的地点位于重庆五云湖城市生态公园,就在赛力斯凤凰智慧工厂旁,而光顾小摊的顾客大部分是赛力斯工厂的员工和家属,所以为小摊取名“情绪零件铺”。

“我在这里看到了落日,亲眼目睹了一把‘看月亮爬上来’,也遇到了一些有缘的朋友,与他们聊天,出售我亲手制作的情绪饰品,帮助他们看见和释放当下的情绪。摆摊期间,我自己把心静下来,坐在公园里,完成了一件

刺绣手工制品,我要把它当作生日礼物送给朋友……”世杰说,自己的家也在公园附近,在家门口摆摊,她特意选择了风口的位置,风吹过来,很凉快,何尝不是一场特别的独处、一场特别的自我疗愈。

“每一件饰品都会带有祝福的寓意,每件饰品的形状和面料花型都不一样,每位顾客挑选时都呈现出他们当下的情绪状态。喜欢红色,代表行动力和安全感;喜欢橙色,代表释放和追求;喜欢黄色,代表力量等等。”世杰说,接下来,她周末还会在这里摆摊贩卖情绪饰品,想和她交朋友就来偶遇她。

## “穿汉服卖花灯,我成了一道风景”

团团是名“90后”钢琴教师,今年国庆,她没有规划出游计划,反而为自己规划了摆摊路线。她告诉记者,她主要以“摆摊”的形式,在洪崖洞、千厮门大桥等允许摆摊的区域“游走”,沿街出售自己制作的醒狮、祥云、月兔等形态的花灯。由于自己的商品别致,不少游客买了她的花灯还要和她合影。

团团说,国庆前一周,她便开始购买材料,每个花灯的制作时间不低于半小时,其中醒狮花灯制作流程最繁琐。同时,她提前准备了装花灯的花篮和用于装饰的彩灯。“国庆卖了30多个,第二天摆摊就成本赚回来了。都是我的用心之作,相信买到的顾客都是满意的、惊喜的。”团团说,喜欢花灯的有小伙伴,有小朋友,有大学生,最令她开心的是,有小朋友称赞她“姐姐好漂亮”。

“穿汉服卖花灯,我成了一道风景。很佩服自己的勇气,太好玩了。”团团说,古时,吃月饼,看明月,赏花灯,是中秋节的传统庆祝方式。她希望以自己的方式,为大家传递一份祝福。

新重庆-重庆晚报记者 李琅 (受访者供图)

# 香港影视圈老戏骨景区集体“上岗” 收入每天数万至十余万元

节假日如何挣钱·明星版

国庆假期,罗家英、林俊贤、江华、李国麟等众多中国香港影视圈老戏骨纷纷现身杭州宋城、广东千古情、广州长隆等国内多个景区集体“上岗”,扮演经典角色,掀起一股“回忆杀”风潮,这些六七十岁的香港演员的敬业态度也令观众感叹。

10月9日,记者从这些景区了解到,这些老戏骨大都是在国庆期间参加景区举办的各类活动,对于外界好奇的薪酬问题,景区工作人员都表示并不知道具体数字。林俊贤对外界的关心也作出回应称,到景区打工很开心,还能和大家一起蹦迪。

## 罗家英李国麟参加景区快闪

记者从宋城演艺集团了解到,其在今年国庆中秋期间举办了“火人狂欢节”,在其旗下的杭州宋城、广东千古情、上海千古情等十多个景区推出的主题活动,邀请了十多位明星作为NPC(原指游戏中非玩家角色)与游客互动。

10月3日,79岁香港知名演员罗家英现身杭州宋城景区,被不少游客偶遇。视频中的罗家英仍是电影《大话西游》中唐僧的经典造型,与游客互动比“耶”,有游客喊出影片中唐僧的台词“Only You”,罗家英回应“大声一点”。当天杭州35℃的高温,但他依然步履稳健笑容满面,丝毫看不出已近耄耋之年,看上去状态不错。

此前公开报道显示,罗家英曾接受专访自曝前列腺癌复发,最多剩八九年生命。

10月9日,宋城景区工作人员证实,3日当天罗家英确实以唐僧造型参与了景区的快闪活动,也和其他演员共同参与了一些小型演出,节后还有没有其他类似活动,需要关注公众号通知。不过工作人员表示,10月11日,“老爷专业户”、演员岳跃利也将现身景区。

71岁的中国香港演员李国麟因扮演1997版《天龙八部》中的“鸠摩智”,为观众所熟知,10月3日和5日,他以一身“鸠摩智”的扮相分别现身广东千古情景区和杭州宋城景区。在巡游现场,游客故意问他“能打不过乔峰吗”,他挑眉回怼“小施主太年轻”,逗得大家大笑。

## 江华林俊贤在景区扮“帝王”

10月5日,62岁中国香港演员、歌手江华在广东千古情景区“营业”,再现TVB剧集《九五至尊》中的经典角色“雍正皇帝”,和游客近距离互动,又唱又跳,还给大家送祝福,身形保持得也不错,依然霸气外露。

公开资料显示,江华1962年11月19日出生于中国香



罗家英现身杭州宋城景区



林俊贤在景区扮演“帝王”

港,代表作有《我和春天有个约会》、TVB版《西游记》《寻秦记》《碧血剑》《九五至尊》等。

10月6日、7日,65岁的中国香港演员、歌手林俊贤现身广东千古情景区,再现经典角色“李世民”和游客热情互动,网友感叹“变化太大”。林俊贤曾主演电视剧《唐太宗李世民》,被誉为“最帅李世民”,今年国庆档影片《风林火山》中也有他的身影。

公开资料显示,林俊贤1960年10月23日出生于中国香港,婚后育有一子一女,其女儿林钰海是2022香港小姐冠军。

10月9日,记者从广东千古情景区了解到,国庆中秋期间每天都有不同的香港明星出场与观众互动。从演出阵容海报上,可以看到还有温兆伦、苑琼丹、黄一山等香港明星以及郑国霖、岳跃利等内地明星。

国庆期间,TVB三届视帝黎耀祥以《巾幗英雄之云海豪情》中“刘醒”经典角色形象,现身广州长隆主题乐园的主题活动,通过现场演绎经典动画,勾起了众多游客的集体回忆。

10月9日,记者从广州长隆了解到,黎耀祥是4日当天来参加一个主题活动的发布,后面没有其他演出计划。

## 林俊贤:在景区打工很开心

虽然有部分网友对这些香港明星现身景区表示唏嘘,感叹“童年男神沦落至此”,认为这是在“炒冷饭”,但大部分网友认为靠劳动挣钱很光荣,实现了演员与观众的双向奔赴:“能够放下身段却放不下热爱的,才是真正的演员。”

老戏骨们大都对此持积极和务实的态度。10月9日,林俊贤在社交平台发文回应称,国庆节在景区打工很开心,还能和大家一起蹦迪!林俊贤透露,接下来还将前往山东、辽宁、江西等地演出。

而作为目前最活跃的“景区艺人”,内地演员郑国霖这几个月过足了“帝王瘾”,他的回应也很直接:“演员也是普通人,我也是需要养家糊口的。而且这就是一份令人快乐的工作,没有什么缺钱不缺钱,我们现在要实现自己的价值,不就是要努力工作吗?”

对于网友好奇的这些演员每天表演的收入,各个景区的工作人员都表示,都是由集团邀请,并不知道具体数字。10月9日,记者也联系了宋城演艺集团、长隆集团方面,但未收到回应。不过,据一位资深业内人士透露,这些香港明星的月薪可达数万至十余万元,如火人狂欢节的宣传海报中,温兆伦占了C位,出场费估计超过20万元。

上游新闻-重庆晨报记者 汤皓

## 重庆盘点

### 重庆迎客 2700万人次

刚刚过去的国庆中秋长假,重庆文旅成绩亮眼!10月8日晚,市文旅委发布消息,8天长假,重庆文化旅游市场表现强劲,位居全国热门旅游城市前十。

在游客接待方面,10月1日至8日,重庆全市共接待国内游客2701.59万人次,同比增长4.2%;国内游客花费196.14亿元,同比增长11.4%。

上游财经-重庆晨报记者 杨圣泉

### 平安答卷 警情全面下降

10月9日,市公安局发布消息,国庆中秋期间,重庆公安机关通过周密部署和全面落实各项安保措施,实现了刑事警情、治安警情、九类街面警情、涉旅游警情、亡人交通事故数同比“五下降”,为群众欢度节日营造了安全稳定的社会环境。

重庆公安机关在这个假期构筑了一张立体安保网络,从城市商圈到夜经济活跃区,从景区景点到交通枢纽,民警坚守岗位的身影成为节日里独特的“警”色。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

### 重庆高速总流量 1534万车次

10月9日,重庆高速集团发布数据显示,国庆期间,全市高速公路路网总车流量达到1534.72万车次,日均车流量191.84万车次,同比上涨11.26%。10月1日当天,车流量攀升至230.51万车次,不仅成为假期最高峰,更创下路网国庆假期单日车流量历史最高纪录。

跨省车流增幅尤为显著,总流量达296.61万车次,日均同比上涨19.32%。其中,川渝方向的交通联系最为紧密,日均流量达26.01万车次,占外省入渝总流量的63.43%,渝黔、渝鄂方向紧随其后。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

### 重庆机场客流 123万人次

10月9日,重庆江北国际机场发布消息,今年国庆中秋长假,该机场安全起降航班7729架次,同比增长1.5%;迎送国内外旅客近123万人次,同比增长约2%,均创历史新高。

据了解,重庆江北国际机场在“双节”期间的客流量位列全国机场第7位;平均客座率达92%,位居全国十大机场之首;出入境旅客量同比增长38%,增速亦居全国十大机场之首。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

### 安保集团抽查车辆 3932台次

国庆中秋双节期间,重庆安保集团指挥中心坚持每日开展运行安全调度,通过视频系统抽查车辆3932台次,实时掌握各执勤点状况,累计发布安全提示64条,实现对全系统勤务运行的动态感知,实时预警与精准指挥。

上游财经-重庆晨报记者 陈军

